



小丁的右膝伤势成为影响他职业生涯的最大因素。

问君归期未有期

三年过去,丁彦雨航依然没能迈出那一步



从三年前离开到现在迟迟不能归队,独自恢复训练的小丁,尽管与球队一墙之隔,却始终难以打破这层隔膜。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘瑞平 摄

2月25日,山东西王男篮主帅巩晓彬做客当地媒体谈及丁彦雨航的节目播出,在球迷中引起热议。几乎就在同时,山东男篮的部分替补球员,与正在备战全运会的山东青年队进行了一场教学赛,正在同一块场地训练的丁彦雨航现场观看了这场比赛,但他拒绝对何时归队提供明确答案。

丁彦雨航与山东男篮,像是两条平行线,似乎离得很近,却又隔得很远,这种现象何时才能破局?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘瑞平

他一直都在

在人们的期待中,丁彦雨航应该是在春节过后就可以参加体能补测,然后跟随球队前往诸暨,参加比赛。

之所以有这个期许,是因为春节前CBA公司公布的伤病名单中已经不见了丁彦雨航的名字。但不管是山东男篮,还是丁彦雨航,都没有宣布这个消息:一切都是猜测。所以当山东男篮春节过后召开动员会不见丁彦雨航的踪影时,很多人都说,丁彦雨航“失踪”了。其实,丁彦雨航一直都在。

正月初七,是大部分人上班的日子,也是山东男篮开始训练的第二天。按照计划,山东男篮一天两练,而就在山东队中午休息的时候,有人发现了丁彦雨航的豪车出现在省体育局训练中心篮球馆的外边。

这一天,丁彦雨航来得比平时要早,与他一起来到篮球馆的,还有上赛季转会天津的中锋潘宁。潘宁因为腿伤做了手术,还是恢复期,球队放假,他就回到了济南。丁彦雨航与潘宁的伤都在腿上,之前是多年的队友,正好可以一起训练,互相交流。

因为全运会很快就要开始预赛了,多支篮球队在这里备战,再加上中国三人篮球队也在这里集训,所以篮球馆显得有些拥挤,只能分批训练。

这个篮球馆是山东男篮的大本营,被分割成四块场地,丁彦雨航和潘宁基本都是在场地上进行力量和康复训练,尽量不干扰其他人训练,只有当认识的人走近了,才打声招呼。

他一直隐身

丁彦雨航总是把自己保护得很好,尽管他一直在坚持训练,但很少与一墙之隔的山东西王男篮碰面。

而且,他来球馆的时间也不固定,很多不明就里的人,都以为丁彦雨航根本就不在济南,所以他时常处于隐身状态。

就连一直带队在外比赛的

山东队主帅巩晓彬都承认,他也很少能得到有关丁彦雨航的直接信息。

因为比赛实行赛会制,山东队一封闭就是一两个月,俱乐部大部分人员都在诸暨,确实也无法见到丁彦雨航。

丁彦雨航的伤到底怎么样了?

在春节之前,记者也多次见到丁彦雨航在这里进行康复训练,当时他说最满意的,是他的两条腿的粗细程度差不多了。

之前,因为右膝进行了手术,很长时间没有进行力量训练,所以右腿的肌肉明显弱了不少。根据记者的观察,丁彦雨航右膝内侧的手术创口并不大,恢复得也很好,但丁彦雨航迟迟不能回到赛场,最主要的原因其实是在右膝外侧,也就是髌骨软化。

丁彦雨航右膝内侧的那个手术到底是什么手术,有人说是关节镜清理碎片,有人说是髌腱炎,但他自己只说是一个小手术,并没有说明问题在哪儿。

好在经过几个月的康复,丁彦雨航的右腿肌肉有了明显的变化,也可以加大力量训练了,这让人们对他充满了期待。

他一直倔强

做手术没有跟俱乐部沟通,伤病恢复进展也没有通报,当丁彦雨航去年与山东西王俱乐部顶薪签约之后,他只是给了俱乐部一个恢复一个半月的承诺,然后就开始了独自训练,俱乐部也给了他充分的信任,但等来的是一再推迟归期,直到春节前消失在伤病名单中。

俱乐部也一直试图与丁彦雨航一方进行沟通,但沟通的过程并不顺畅。

此前有消息说,丁彦雨航春节前因为在训练中拉伤,所以无限期推迟了复出的时间。其实,丁彦雨航确实有点拉伤,但并不严重,时间也不是春节前,而是元旦前,至于如何拉伤的,俱乐部也不知道详情。

2月25日下午,丁彦雨航出现在训练场,进行康复训练,整个训练过程大约持续了两个小时,看得出来,训练的重点还是右腿,尽管有些艰难,还是在

咬牙坚持。

在训练的间隙,丁彦雨航很认真地观看了山东西王男篮部分替补球员与山东青年队的比赛。这次比赛,临场指挥的是西王男篮的助教托米,而在隔壁的另一块场地上,西王男篮的主力球员们在进行最后的战术演练,27日,他们将乘坐飞机奔赴诸暨,进行本赛季剩余的比赛。

但这一切,似乎与丁彦雨航无关了。

24日,CBA窗口期开放,多名球员重新注册,开启联赛新征程,其中包括刚刚加盟山东的司坤,而丁彦雨航已经在山东注册,他要想参赛,还需要体测合格,拿到上岗证。

“现在不是体测的问题,而是还不能打比赛。”谈及伤情,丁彦雨航也很无奈。

教学赛打得很激烈,打完4节,队员们强烈要求再加赛1节,丁彦雨航或站或躺或坐地观战,抬眼望去,满满都是自己年轻时的影子。

28岁的丁彦雨航渴望赛场,这里有与自己同批的刁成灏,有比自己低一批的文雁行、马光瀚,有更年轻的王文宇、王冠翔,还有这两年陆续来到山东队的侯佐佑、刘毅、郭旭,三年时间不在,山东男篮其实变化很大。

比赛暂停的时候,丁彦雨航与相熟的队友开着玩笑,还与文雁行比起了三分,毕竟,这里还是他最熟悉的地方。

近段时间,关于丁彦雨航的传闻很多,时间也成为他最大的敌人。“我已经习惯了,我自己能够承受。”丁彦雨航说,目光坚定,仿佛还是当初那个追梦不止的倔强少年。

但作为一个极度渴望重塑形象的球员,怎么能不在乎外界的声音?就在巩晓彬做客的节目播出后,丁彦雨航还是忍不住在社交媒体发声:让我安心,康复不好吗?毕竟我比任何人都想回到球场。

近在咫尺的是昔日队友,一墙之隔的是昔日恩师,其实他只需要往西走不到50米,穿过一个小门,也许就会是不同的结局。

但这一步,过了三年,他依然没有迈出去。

全明星赛变成了辽粤大战

高诗岩或将入选替补名单

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

2月26日,在CBA常规赛第三阶段开始之前,CBA官方公布了2021全明星首发球员的最终票选结果,在男篮老大哥易建联因伤缺席比赛的情况下,辽宁后卫郭艾伦以231553票成为了人气最旺的球员,值得一提的是,这也是他首次当选联盟票王。

根据全明星赛名单显示,北区球队首发球员有周琦、韩德君、张镇麟、郭艾伦和赵继伟,南区球队首发球员有沈梓捷、周鹏、任骏飞、

赵睿、胡明轩。不难发现,北区首发球员中除了周琦,其余4名都是辽宁队球员,而南区首发球员中除了沈梓捷,另外4名都是广东队球员。

辽、粤两家共8人入选本赛季全明星首发,几乎将全明星赛变成了两支球队的比拼。这样一份首发名单,引发了外界的一些讨论。不少人认为这样的联赛丧失了原有的竞争性,这对于联赛的发展是不利的。但票选的结果是通过公开网络投票公平得出的,不具有争议性,被选出的球员也的确值得球迷们喜爱的地方。

此外,新赛季因为八一男篮

的解体,CBA联赛只剩下了19支球队,而在这19支球队中只有辽宁男篮和广东男篮处于第一梯队,而且实力远高于后面的替补。到现在为止,广东男篮的战绩是33胜4负,而辽宁男篮的战绩是32胜5负,而且这两支球队的多项数据都排在联盟的前列。相应的,这两支球队的不少球员就具备全明星级别的个人实力。

南北区首发阵容已经尘埃落定,但期待仍在继续,接下来,还有替补阵容的挑选,以及扣篮大赛、三分球大赛的参赛名单。据了解,全明星替补阵容将于3月2日

公布,南北区将各有7名球员入选。北区方面,山东男篮的高诗岩是人气很高的球员,他将大概率进入全明星正赛,此外,北京男篮的方硕、新疆男篮的齐麟等,也都是热门人选。南区方面则更有看点,除了浙江男篮的吴前、浙江广厦的胡金秋,本赛季选秀球员中表现最出色的四川队球员朱松玮人气也十分旺盛,他本赛季出场31次,场均可以拿到11.4分、3.2个篮板、1.6次助攻,表现十分抢眼,除了球技之外,他超高的颜值,也受到不少球迷的热烈追捧。据了解,本届CBA全明星活

动从3月19日开始,所有参赛的队员教练员会在当天报道,20日进行星锐赛以及三分球大赛、扣篮大赛的预赛等活动,21日将进行最为重头的全明星正赛。

这一次全明星活动,经过多方研讨与努力,最终确定了观众可以入场观赛的规定。据了解,目前初步确定的球迷入场方案为:球迷进场数不超过国信体育馆容量的50%。根据官方数据显示,“钻石”球馆的容量大约在12500人,那这次允许进场观看全明星比赛的球迷数量应该在6000至7000人之间。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元 刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷)